
NOMBRE: _____________________________________________________________________ 

Haced 3 de los 4 ejercicios siguientes. 

1) Disparamos una bala de 20 g sobre un saco de arena, donde penetra 15 cm. La velocidad con que se

mueve la bala es de 600 m·s−1, y suponemos que, hasta chocar con la arena, no existen pérdidas por

rozamiento:

a) ¿Cuál es la fuerza que ejerce la bala sobre la arena, supuesta constante? Comenta la ley que la

justifica.

b) Si el saco de arena tiene una masa de 20 kg y cuelga libremente de una cuerda, calcula la velocidad

con que se moverá el conjunto formado por la arena y la bala tras el impacto. Explica el teorema

que debes aplicar.

2) Dicen que los mamíferos, a medida que aumentaron su capacidad intelectual, aumentaron otras

habilidades más mundanas. Hay quien opina que los machos son peores. Después de una fuerte

discusión con ella, nuestro mono ha abandonado el deporte y ahora se pasa el día, cigarro en boca, en

una sala de billares de un tugurio de la ciudad, intentando emular a Paul Newman en “El color del

dinero”. En una partida en una mesa de billar con bolas trucadas, nuestro mono golpea con el taco una

bola de 200 g de masa, inicialmente en reposo, con una fuerza horizontal de 50 N. El tiempo de acción

de la fuerza es una centésima de segundo y como resultado, la bola se pone en movimiento sobre la

mesa (existe un μ = 0,12 entre ella y la bola) hasta impactar de lleno con otra bola de 240 g en reposo,

situada a 40 cm. Si tras el choque, la primera bola quedó en reposo, ¿con qué velocidad se mueve

ahora la segunda?

3) Una partícula de 1 kg está suspendida de un hilo de 2 m de longitud y masa despreciable. Si la partícula

describe una trayectoria circular (a modo de péndulo cónico) con velocidad angular 30 rpm, calcular:

a) la fuerza de tensión que ejerce el hilo; b) el ángulo que forma éste con la vertical; c) ¿cómo variaría

el ángulo formado por el hilo si la masa de la partícula fuera de 2 kg?; d) si en este problema existe 

fuerza centrípeta, identifica cuál es y calcula su valor.  

4) Una polea de peso despreciable está sujeta en el vértice que forman dos planos inclinados cuyos

ángulos con el horizonte son α=30º y β=45º. Los cuerpos A y B (ver figura) están unidos por medio

de un hilo que pasa por la polea y tienen 12 y 14 kg respectivamente. Calcule:

a) Hacia dónde se moverá el sistema.

b) La magnitud de la aceleración de los cuerpos y de la

tensión de la cuerda si el coeficiente de rozamiento

cinético entre los cuerpos y el plano es 0,05.
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